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Украјински Доњецки басен чини индустријско срце ове државе, растрзане између
Запада и Русије. Угаљ, као и гвожђе и манган за производњу челика стратешке су
сировине око којих се врти висока политика.

  

  

Према Статистичком прегледу светских енергената који сваке године ради „Бритиш
петролеум“, Украјина располаже са око 33 милијарде тона угља, што је довољно за
неких 390 година експлоатације. Пошто Доњецки басен или Донбас са својим дубоким
рудницима покрива 90 одсто украјинске производње угља, лако је израчунати да овај
регион, који проруске снаге желе да отцепе од Украјине и припоје Русији, располаже
угљем за око 350 година производње.

  

Како наводи „Дојче веле“, Донбас је за Кијев важан јер је богат угљем, док је за Москву
битан јер је седиште фирми које производе сировине за руску свемирску и војну
индустрију. Када је прелазна влада у Кијеву саопштила да ће прекинути војну сарадњу с
Русијом, вицепремијер Дмитриј Рогозин одмах је реаговао рекавши да Русија мора да
постане много независнија од спољне технологије и залиха.

  

Област око града Доњецка, на чијем улазу стоји натпис „Донбас је срце Украјине“,
заузима свега пет одсто територије ове државе и ту живи десет одсто становништва,
али оно ствара 20 одсто бруто домаћег производа (БДП) и око четвртине извоза
Украјине.
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Међутим, пошто је само неколико од 250 украјинских рудника заиста профитабилно,
тамошња ситуација би без озбиљних улагања могла да постане много мање ружичаста
ко год ту владао. По подацима Украјинске академије наука, 80 одсто рудника у Донбасу
радило је у последњих 20 година без значајне модернизације или обнове, а ниједан нови
рудник није отворен у том региону у последњих четврт века.

  

Другим речима, локални пребогати тајкуни попут Рината Ахметова, који на платном
списку држи 300.000 људи, експлоатишу махом оно што је створено у совјетско доба и
извлаче огроман профит.

  

Највећи део ових тајкуна који су махом били проруски настројени сада калкулише у
сукобу Москве и Кијева, чувајући своје богатство. Серхиј Тарута, Украјинац који важи за
једног од најбогатијих људи на свету, богатство није стекао од угља већ од челика а,
према одлуци привремених власти у Кијеву, од почетка марта је гувернер Доњецке
области. Тарута тврди да овај регион ипак нема економски значај и да је Донбас заправо
област коју држава субвенционише.

  

Украјина поново нуклеарна сила?

  

У украјинском парламенту две утицајне партије - Отаџбина Јулије Тимошенко и Удар
Виталија Кличка - поднеле су предлог закона којим би Кијев одбацио приступање
Украјине Споразуму о неширењу нуклеарног оружја. Украјина, Русија, САД и Велика
Британија Будимпештанским меморандумом из 1994. договориле су да Кијев одустане од
совјетских нуклеарних ракета, а да остале потписнице заузврат „поштују независност,
суверенитет и постојеће границе Украјине“ и да се „обавежу да ће се уздржати од
претњи силом против територијалног интегритета и политичке независности Украјине“.
Након отцепљења Крима и претњи истим на истоку Украјине, у Кијеву сматрају да је овај
споразум погажен.

  

Нови услови

  

Проруски сепаратисти, који држе владине зграде у градовима на истоку, тврде да ће их
напустити само ако привремена влада у Кијеву поднесе оставку. Кијев тврди да ће
поштовати Женевски споразум с Русијом.
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Немања Влачо

  

(Блиц)
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